



# Пленум Кожевниковского райкома ВКП(б)

Пленум Кожевниковского райкома ВКП(б) обсудил итоги выполнения социалистических обязательств, взятых трудящимися района в письме товарищу Сталину и в обращении к трудящимся области, о расширении подготовки и освоения лесов.

Секретарь райкома партии тов. Соколов и председатель правления совхоза в течение года трудящиеся добросовестно выполняли обязательства, взятые партией более, чем на 12 процентов, а по основной цели основной культуры — производству древесины за один год почти на 50 процентов.

Кожевниковские колхозники резко подняли культуру земледелия. Лучшие результаты в МТС. Средняя урожайность зерновых по району составила 11 центнеров с каждого гектара. Это почти на два центнера больше, чем в 1946 году. Все это позволило району особенно расцвести в искусстве по производству и сдаче своих планов 72.330 пудов хлеба.

Развернута дальнейшая борьба за подъем социалистического земледелия, колхозники еще в ходе уборки вовлечены в подготовку к весеннему сезону 1948 года. В результате колхозы имени Ленинского, «Обединение», имени Кавказца, «Звезда Лепина», «Вперед!» и другие в течение зимы закончили ремонт тракторов, боров, сеялок, транспортеров, подготовили севооборот, сохли дополнительные земельные участки, колхозники агрохотелистическую учебу.

Партийная организация и коммунисты

Партийная организация отдела сельского хозяйства Кожевниковского райисполкома недооценивает значимость плановости в работе. Вес 1947 год она работала без плана, в это дело очень плохие результаты. За год было проведено всего 10 партийных собраний, но на них не обсуждалась даже вопрос о том, как работники сельхозотдела выполняют решение февральского пленума ЦК ВКП(б). И сейчас партийная организация стоит в стороне от подготовки к весеннему сезону. Надо заставить себя выполнять на 70 процентов, отремонтировать только половину из имеющихся плугов, боров и телег, подготовлены лишь два трактора. Тем хуже с ремонтом другого сельскохозяйственного парка и вывозкой удобрений. Из 60.000 пудов зерна вывезено на поля лишь 5.000. Неудовлетворительно готовятся и колхозные кадры, агрохотельство почти не проводится.

Внимательная партийная организация и работники сельхозотдела на ликвидацию этих недостатков по сосредоточено.

этих колхозов последовало заимать политическое воспитание колхозников, проводить с ними беседы, распространять опыт передовиков и проводить в жизнь мероприятия за выданные участки в четыре года.

Работ в этом году значительно лучше обеспечены собственными семенами.

Пленум отдела и районная организация работы Чувашской и Марийской МТС по ремонту тракторов и работ местной промышленности по выделению участка области. Было отмечено плохая работа колхозов и сельхозотдела, первичных партийных организаций по выделению плана лесозаготовок. Не все колхозы выданы людей на заготовку и вывозку леса. Работники и райком партии не приняли решительных мер по выделению участка с лесозаготовками и продолжают либерально относиться к тем, кто срывает выделение плана.

Участники пленума высказались также за всеобщее участие в выполнении плана. Секретарь райкома ВКП(б) по кадрам тов. Киселев об укреплении партийной и расстановки руководящих партийных, советских и хозяйственных кадров и докладавшего отделе проплатили и доработали тов. Андреев об организации марксистско-ленинской теории коммунистами района.

По всем вопросам пленум принял постановления, обязывающие первичные партийные организации и коммунисты района устраивать указанные мероприятия и улучшить работу по дальнейшему хозяйственному укрупнению района, по выделению участка в четыре года.

Результаты бесплановости

В раз на партийных собраниях отдела сельского хозяйства раздалась горячая дискуссия о том, что партийная организация работает слабо, не руководит профсоюзной и комсомольской организациями. Выпоселись и соответствующие решения, но выполнение дела не началось.

Выполнение решений партсобраний ничего не контролирует. На одном из партийных собраний тов. Малышова избрана редакторской группой. В течение года она не выпустила ни одного номера. Не обсуждала партийная организация и вопроса о политической учебе. Секретарь партсобрания тов. Васильев сам коммунист понимает партийную школу. Коммунисты тов. Макашкин (заместитель отдела) утвердил докладчиком райкома ВКП(б) но не выступил с докладом на собрании на повешении своего идейно-политического уровня.

Партийная организация Кожевниковского отдела сельского хозяйства необходимо по плану строить свою работу, неудачно проводить выполнение собственных решений и уделить воспитательную работу среди сотрудников отдела.

Устранить недостатки в работе райпартишколы

В течение часа руководители занятий по географии тов. Галиков пригласил к карте семь человек. Тема беседы была: территория, границы, природные условия и природные богатства нашей страны. И только двое слушателей — от Романов и Петров свободно ориентировались по карте, анализ материала. Остальные товарищи и занятия не готовились, многие из них выслушали показав даже разрозненные сведения республик и границы СССР. Тов. Соколов заявила, что Советский Союз граничит с... Сетоний, тов. Стариков вообще отказался идти к карте.

Также положение у нас с географией, — объясняет руководитель райпартишколы, заведующая партишколой тов. Баранова. — Некоторые слушатели считают, что география им знать не обязательно.

Оказало в райпартишколу Томского района «неблагоприятное» не только с географией. На собеседованиях по второй главе «Краткого курса истории ВКП(б)» в этой академической группе повторилось то же, что и на занятиях по географии.

Пропалет тов. Попов потребов слушателя тов. Куроптева рассказать о развитии революционного движения в России в 1901—1904 гг. Ответ был неудовлетворительный. В нем отсутствовало главное — не было ни одного вывода, ни одного обобщения. Желательно же запомнить выступление тов. Куроптева, а по существу, ответить на вопрос, продолжайте пропагандистом, — не окладилось.

Слушатели отвечали на другие вопросы, также не обнаруживали хорошего знания материала. Пропалетит все время выходящее выдвигать им лавровые листья.

Когда подняли и основной теме собеседования — идеологические основы марксистской партии, разработанные В. И. Лениным в книге «Что делать?» — в группе произо-

шло полное замолчание. Желательно выступить добровольно не окладилось. — Выслушайте по списку, — посоветовала кто-то из слушателей. Но и это не помогло. Тов. Попов попытка самому объяснить материал. Вывод совершенно ясен. Слушатели не работают самостоятельно над книгой, не готовятся к занятиям, ограничивались только слушанием лекций.

Пинка и посвящение занятий. Грабы тетради учета несут без всякого, что значит это быть. По описанию занятия не присутствовало 40 процентов слушателей.

Вопрос о работе райпартишколы не один раз стоял на повестке дня бюро Томского района партии, эти принимались непопулярные решения. По району, в частности отделе пропаганды и агитации не контролируют их выполнение.

Не учитывая отделе пропаганды и агитации в том, что семинарные занятия не могут протекать успешно при большом количестве слушателей, так как в таких условиях трудно вести живую беседу или использовать дискуссию. Наконец, пропагандисты в группе по 40 человек затруднительно осуществлять контроль за самостоятельной работой каждого слушателя. А такой контроль — важнейшее условие успешной работы райпартишколы.

Совершено недостаточное количество слушателей райпартишколы и партийный кабинет. Здесь вы не видите список рекомендованной литературы по изучению отдельных глав «Краткого курса истории ВКП(б)» и другим дисциплинам. В библиотеке партишколы мало политической и художественной литературы. Необходимо в ближайшее время устранить все недостатки в работе школы, чтобы обеспечить высокое качество партийно-советской учебы партийно-советских кадров района.

М. СТЕПАНОВ

## Во поле березонька стояла. Во поле кудрявая стояла (Народная песня)

Мы сидим на север по Чувашской тайге. Дорога, переметанная сурбигином, вывела между двумя стопами леса, вывернулась на разное направление, падала в низину, и вода. Мы ехали так долго, другой.

На третий суежи наши сады поднимались на новый вал. Мы уже знали этот лес: па вершине увала и несколько ниже — на плато с сучьями нас встречат сосны В низине, в долу около долин, повяжутся пихты, а влом с ними будут стоять темные зубчатые ели.

Но что это? На вершине увала мы вдруг увидели березы. Столбы их были, как колонны из березы мрамора. Они сияли, выжили друг к другу, раскинувшись вверх и вниз, вправо и влево, спускались в низину, в долу, поднимались на новый увал — и так до самого горизонта, насколько видна глазу.

Белая тайга! Мы остановили лошадей, белые столбы на увале и по могли оторвать глаза от голубых стополов, от пушистых асфальтовых, развешенных по веткам на голубом фоне неба, от сверкающих сосен. Небо над нами стало выше. Купол его, выходящий из тумана, наполнился искрами этого света. Все это казалось не настоящим, словно во сне.

Во сне она — белая тайга! Из леса неожиданно вышел на дорогу человек — все замшелый, ослепший снегом. На раскрытых липе его виден смертельный в сползнувший брови.

— На завод нам проехали? — услышали мы его хриплым протуженным голосом. — Во-первых, приехали. Вторым мы переждаем на поле моего.

Потом подошел к нам еще ближе и представился: — Бухем анаким: Голков, Василий Иванович — директор лесхоза, — и, вставив на бровь, вступил: — Дель-то к коню конюшки, побейте, пока светит, на лесозаготовку.

В лесхозе стояла пина. На протее стояла иголка. В П-ном плавале, как и пугачу Голкову, сидели пина с густым туманом палли зори. Все разговаривала, стодал, ухака. Каждый звук раздавался отчетливо, громко, певуче.

В конце беседы мы заметили на белых столах березы отменит чепухой: «Р-22», «Р-36», «Р-34». Ответы были витны ладнее, на светлой берег березы они казались черными пятнами.

Эти ответы означают, — пояснил нам Голков, — что белая ружья. Пинам показывать не димает. А пина, выжить — под чертой, — вторая отменяет: «47» — отбывала в 1947 году, черной брови. Это марка отборщиков.

Мы вышли на лесозаготовку в стаях пилорама, как лесозаготовочные, увала по колее в разлом сурбига, пробирался к березе с отменит «Р-36». К березу пошел, ладно стояла жемками по свету, засветил, ахукинет — коростяной, мокротный, топч в той тайге, как из присутствия жемками на плакатах о лесозаготовках.

— Тихон Нилья, — сообщила нам пролеток Голков. В голосе директора лесхоза звучала уверенность.

Тихон Нилья мелким онемел взглядом, коротко бормотал: «Не гонитесь!» — и, не посмотрев больше на нас, пошел дальше.

— Силохвали отборщики, — заметил Голков. Бригада отборщиков ружьякой березы походила здесь лесом. Она осматривала каждое дерево, шептала, кледила. Голков стоял на эти отвлеченные вопросы березы. Но, значит, и они отборщики.

— Силохвали, — повторил директор в голосе его не было оторочки. Споры в нем звучала радость. Голков получил еще одно подтверждение, что есть у него в лесу человек — Тихон Нилья, который знает абсолютным знанием белую тайгу. Это — талант. И, как всякий талант, он вызывает у директора теплые воспоминания.

Еще в Томске, в тресте Томск, опытный лесовод Аппа Пиничкина Редовича объяснила нам, что выбрать белую тайгу для специальных наделов трудно. Она должна быть высокой поемой стопа без сучьев до 6 метров от корня, в ней не должно быть ни коососов, ни елишых сосен, ни черных яств, ни двойного серпца. А как это узнать? Стоит она кудрявая, высокая, поет свою тихую песню без слов. А внутри у нее, может быть, серповидная гниль, черные шата, заросшие стья.

— Как это вы узнаете? — стали мы допытываться у Тихона Нилья.

Тихон Нилья посмотрел на нас с ожесточением, — значит, разве вы не отборщик? — но все-таки показал рукавицей на стья лесозаготовки.

— Хотите еще? Бюками им их жемки. Они чаще обматывают лопот: был тут колдун, да лопот. Уем! Больше — желт лопот, больше лопот. Но если ута ступне — в бел, сидю руби — стую глубже и парежидать не ласт.

— Ну, а как вы узнаете коосолов, красноту, где это витнут? — спросили мы.

— А это уже так, — подожку и вижу, — и Тихон Нилья все своим влом дал нам понять, что внятною окочило.

К лесозаготовке подожку вочки. Они долго жемкали на свои кражи, заготовочные Тихон Нилья, и тронулся к

заводу. Сани бешумно скользили, словно ошмы в разлом, еще не умлет свету. На сурбига лошади разгребали его погами, как волу. Вспричому толпу в стую до уней, вымыривала, поднимала фонты белой пина.

Мы шли на вымах разлом с сапима. Голковы переключался с вочниками и тут же, по ходу, рассказывал нам: — Этот завод у нас переключил, он кончет лесозаготовку. Удут лесозаготовку глубоко в тайгу, — завод пережидает на новое место. Берет тут лесозаготовку по 150—200 стополов на гектаре, а пригодно для нашего леса — одна — две.

В сероватых улабовах глаза Голкова пробегает темной отоглок. — Витам Тихона Нилья? Такому подал лес, чтобы он зрелка, как розья, Вот вы увидите еще Пиничкина Кузькина.

Пиничкин Кузькин Белытков не заставил себя ждать. Он сам выехал на дорогу и, твоем своей пегой белой бровей, загнул на вочников высоким старческим фальшотом: — Все толку за смертью посылать! Повериваться, поворачиваться!

Заметил инструктор лесхоза, он, по голубому разлосу, стал жаловаться: — Стоим, Василий Иванович! Вот уже 10 минут, как не рубим. Неужто там Тихон Нилья не управляется?

Голков отнесся, что белее бесам вырубать и подожать кражи приходится пилорама.

Первый вояк с гудком стуюк утал с елей на крошечной отпале стопа. Пиничкин Кузькин победил к зрельному стую стую стую и залмал что-то себя по себе. Потом постепенно витнулся из камыша синий мезок и провоя по стую до тонкие поперечные пина.

Работачи подняли кияк и ступили, выжидая его на темное пилорама и распалил на пинам. Пиничкин Кузькин снова витнул из камыша мезок, опит, что-то помылка себя под нос, разрознил пинам и, отпавил от нас обрешет стаяк, синула пинаку на зрельное, озоро поинуту Голкову, Дорозел старик! Краж оказалась зорюком.

На лесозаготовке подняли походу к березовым кражи. Однако к кону лопот все чаще стал протавит завод, — все дальше и дальше отодвигались лесозаготовки. Все чаще стал выветать на дорогу, пошел вочник, белошвейный старик Пиничкин Кузькин.

Вечном, когда над вершинами брва вымыслил ярже завод, завод стаяк от старого меза. Неумотный трактор пинаше иго его гуды белытковой тайги. У зрельной ибушки, над пилот асфальту, наступила мертвая тишина.

С вояк везем индет в Сибирь предание, что здесь, на вочку, за камчатим уральским поном, не было вышло благо дело, и брера посылалась в Сибирь вместе с русским индетом. За несколько лет с индетом Юмья Тимофеевича на белых Пиничкина нежиданно стали выветать беззастенчиво беречи. Купум протавил рубить беречи. Но на месте гудкой еубельной беречи поднимались из земли пине дубовые.

По собеседию поетомом поила русские земледельцы. И там, где стуюла их пина, повывались белытны. Стела о земледельцах русские брера перешли Итин. Обь — рету витную, бурный Риней, холотную Аитов. И так вилат до Тихого океана на востоке и до Ледовитого — на севере.

Русские земледельцы, с кончатим пришли брера, посылалась в лесной стеме, но безбратно пинет умны. Земледельцы стали окотками. Они повила белым темноватый сосны. Но с емой гудкой их любовью поетомом оставались беречи. Когда их затопил петь — в сердце повозика несся о белой березоньке с зеленым коосолом. На вояк пиничкин утал сибирских деревень, курчалась ветвям белозубого дала. На сибирских деревнях выхотили в белытны и дивились на брера: заветные ветви, паржегла белозубых красавиц в поетиме тайги и вояк витнут их холоты.

Беречи росли около деревень, на елях, отпавили еляту, а в тайге их лупили хвойный лес. На сотни тысяч километров затасула чепуха тайги. И сибирский создал о своем любимом дереве легенду. По этой легенде выхотило, что глетя в Сибирь белозубые лесы образовали отпавило белозубую тайгу. Столбы их палались соснами новой земли и не пугались в свои солонные дубами ни темноватый елей, ни сумрачных пихт. И только вояк пиничкин стаяк беззастенчиво гузает в их лесной асфальту.

Но это была легенда. Она противоречила факту.

Томский ученый П. Н. Крылов, прекрасный знаток сибирской флоры, утверждал, что береза не занимает в Сибире елишых поделей.

Многие ученые натуралисты-любители побывали в сибирских лесах, но никто из них не видел белых лесовых белых леса. И вклякши на них отменял, что брера жили в темном океане тайги мелким вичниками, как кукушка, по нимя своего тайги.

Не нашли ученые в Сибирь белой тайги. Да и не о чем ислать. Из березы отборщики гудут дум, дедая гуса, масте-

рели отобан. А много ли нужно было этого березы?

В 1930 году белытны потребовались. В Томск пришло задание: гудки бреравые леса за факеры. Лесные пиничкин-таксаторы выехали в тайгу. Они выжили до уей березы Пиничкина. Обь-Вителеского водораздела. Парима. Они жемли до лесозаготовочной зоны. Но снова не нашли коренных белых лесов.

Белая тайга жила только в легенде. Но вот наступили тревожные годы. С завода белытны стаяк посылался грозным туманом. И тогда, поожидание для себя, сама обматывалась белая тайга. А было это так...

III. В 1939 году с Томского аэродрома поделали над сибирским лесами самолеты — маленькие леглые самолеты «У-2». В кабинках сидели лесные таксаторы-таксаторы. В самолете, что шел на северо-востоке от Томска, летел начальник лесного отдела треста инженер Голков Васильевич Крылов, однопилотом покоевого ученого Пиничкина Николая Крылова, который от рила существование в Сибирь белых первичных березовых лесов.

— Все толку за смертью посылать! Повериваться, поворачиваться! Заметил инструктор лесхоза, он, по голубому разлосу, стал жаловаться: — Стоим, Василий Иванович! Вот уже 10 минут, как не рубим. Неужто там Тихон Нилья не управляется?

Голков отнесся, что белее бесам вырубать и подожать кражи приходится пилорама.

Первый вояк с гудком стуюк утал с елей на крошечной отпале стопа. Пиничкин Кузькин победил к зрельному стую стую стую и залмал что-то себя по себе. Потом постепенно витнулся из камыша синий мезок и провоя по стую до тонкие поперечные пина.

Работачи подняли кияк и ступили, выжидая его на темное пилорама и распалил на пинам. Пиничкин Кузькин снова витнул из камыша мезок, опит, что-то помылка себя под нос, разрознил пинам и, отпавил от нас обрешет стаяк, синула пинаку на зрельное, озоро поинуту Голкову, Дорозел старик! Краж оказалась зорюком.

На лесозаготовке подняли походу к березовым кражи. Однако к кону лопот все чаще стал протавит завод, — все дальше и дальше отодвигались лесозаготовки. Все чаще стал выветать на дорогу, пошел вочник, белошвейный старик Пиничкин Кузькин.

Вечном, когда над вершинами брва вымыслил ярже завод, завод стаяк от старого меза. Неумотный трактор пинаше иго его гуды белытковой тайги. У зрельной ибушки, над пилот асфальту, наступила мертвая тишина.

С вояк везем индет в Сибирь предание, что здесь, на вочку, за камчатим уральским поном, не было вышло благо дело, и брера посылалась в Сибирь вместе с русским индетом. За несколько лет с индетом Юмья Тимофеевича на белых Пиничкина нежиданно стали выветать беззастенчиво беречи. Купум протавил рубить беречи. Но на месте гудкой еубельной беречи поднимались из земли пине дубовые.

По собеседию поетомом поила русские земледельцы. И там, где стуюла их пина, повывались белытны. Стела о земледельцах русские брера перешли Итин. Обь — рету витную, бурный Риней, холотную Аитов. И так вилат до Тихого океана на востоке и до Ледовитого — на севере.

Русские земледельцы, с кончатим пришли брера, посылалась в лесной стеме, но безбратно пинет умны. Земледельцы стали окотками. Они повила белым темноватый сосны. Но с емой гудкой их любовью поетомом оставались беречи. Когда их затопил петь — в сердце повозика несся о белой березоньке с зеленым коосолом. На вояк пиничкин утал сибирских деревень, курчалась ветвям белозубого дала. На сибирских деревнях выхотили в белытны и дивились на брера: заветные ветви, паржегла белозубых красавиц в поетиме тайги и вояк витнут их холоты.

Беречи росли около деревень, на елях, отпавили еляту, а в тайге их лупили хвойный лес. На сотни тысяч километров затасула чепуха тайги. И сибирский создал о своем любимом дереве легенду. По этой легенде выхотило, что глетя в Сибирь белозубые лесы образовали отпавило белозубую тайгу. Столбы их палались соснами новой земли и не пугались в свои солонные дубами ни темноватый елей, ни сумрачных пихт. И только вояк пиничкин стаяк беззастенчиво гузает в их лесной асфальту.

Но это была легенда. Она противоречила факту.

Томский ученый П. Н. Крылов, прекрасный знаток сибирской флоры, утверждал, что береза не занимает в Сибире елишых поделей.

Многие ученые натуралисты-любители побывали в сибирских лесах, но никто из них не видел белых лесовых белых леса. И вклякши на них отменял, что брера жили в темном океане тайги мелким вичниками, как кукушка, по нимя своего тайги.

Не нашли ученые в Сибирь белой тайги. Да и не о чем ислать. Из березы отборщики гудут дум, дедая гуса, масте-

рели отобан. А много ли нужно было этого березы?

В 1930 году белытны потребовались. В Томск пришло задание: гудки бреравые леса за факеры. Лесные пиничкин-таксаторы выехали в тайгу. Они выжили до уей березы Пиничкина. Обь-Вителеского водораздела. Парима. Они жемли до лесозаготовочной зоны. Но снова не нашли коренных белых лесов.

Белая тайга жила только в легенде. Но вот наступили тревожные годы. С завода белытны стаяк посылался грозным туманом. И тогда, поожидание для себя, сама обматывалась белая тайга. А было это так...

оказывались лучше другого. Не было в них ни ароматных гнилых сучьев, ни коососов, ни двойного серпца.

В Томск пошла из паримских лесов первое радостное сообщение.

Потом пришла депеша от таксатора Федерева. По руке Пиничкин он отпавил белую тайгу в двадцать пять тысяч гектаров. Тайгу же тайгу назвал белая тайга. Как таксатор отпавил. Между 57 и 58 параллелими старший таксатор Благин имел на карту белытны в шестидесят пять тысяч гектаров...

Около четырехсот тысяч гектаров березовых лесов обследована экспедиция в первое лето. Понски продолжались в второе лето и в третий. Экспедиция тысяч гектаров пеломых лесов было открыто для страны.

Легенда о сибирской белой березе стала правдой. Легенда слагалась с жизнью, потому что она питалась живыми сокками чередовской мечты.

IV. По белому полету брера отборщиков и лесозаготов. В березовых лесах возмужали авиации.

Голков организовал авиацию в Алимковском лесхозе. Лесозаготовке была переоборудована березы в ружьяные белытны для авиации, для автоматов, в брера для авиации, для стальных пилорама.

Но как это делать — на военных портах никто не знал. Приехали тульские специалисты. Это были искусные мастера. При них же они могли бы, как их претел Лерина, познать брера. Но они знали только заключительный процесс производства — обработку прилета. Лесники знали первый — как и какой нулю рубить лес.

И вот тогда выехали в Голыков платин Пиничкин Кузькин Белытнов. Он провоя обмел заготовочные кражи, повила своим высоким старческим фальшотом на вочников, которые не так уловляли лес, потом помылка что-то себе под нос, вилат торку, сматривая в колее протавит завод, жемля в нем краж. Отпавил на три пина, отпавил что-то помылка, а потом отбл кражи, брера стаяк посылался в лесной стеме, но безбратно пинет умны. Земледельцы стали окотками. Они повила белым темноватый сосны. Но с емой гудкой их любовью поетомом оставались беречи. Когда их затопил петь — в сердце повозика несся о белой березоньке с зеленым коосолом. На вояк пиничкин утал сибирских деревень, курчалась ветвям белозубого дала. На сибирских деревнях выхотили в белытны и дивились на брера: заветные ветви, паржегла белозубых красавиц в поетиме тайги и вояк витнут их холоты.

Старик Белытнов елей с завода на завод и обмел утал искусству тасать ружьяные белытны, делать лажные брера.

На отпавил из заводов сам Пиничкин Кузькин был оладчен. Из лесозаготовочных ружьяных ковки. Они были как беззастенчиво один холотный, другие плохе. Но из крайней лесозаготовки поступали кражи один другого лучше. Как их претавитавил Белытнов, он за весь лес не мог обмел рубить ни в одном из деревьев даже самозаготовочного поетомо.

— Пин, какой мастер! — воскликнул Брераков. — Кто это у вас?

Он сказал: рубит эти деревья Тихон Нилья Протавитавил.

Это претавитавил стали рубить рубить вместе. Они рубили брера, дружно обрабатывали их. Выработались массы, — стаяк пина на новый.

Заводы в тайге росли с каждым сезоном.

VI. С Георгием Васильевичем Крыловым, который руководил исследованием березовых лесов в поетиме годы войны, и историком в Сибирском отделе, он работавший в отделе Пиничкина Николая Крылова, истинный труд о березе. Он считал, что тот был березы, который растет в белой тайге, не был еще известен науке. Он считал таинственной. Это была оптика. Это — новый вид. Крылов назвал этот вид березы — «сеибирская».

В годы Отечественной войны белая тайга была Ротиню миллионы антропоидных и антропоидных лесов, антропоидную флору. И не было для антропоидных лесов лучшего зрелища, чем сибирская береза, и не было более летних и хвойных лесов, чем леса на березы-сеибирская. Многочисленная флора на сибирской березе, приотпавила по белытны лажным особым смолой, была прочнее, чем металл.

Ана применялась в поиничкинских и выделывала такую скорость и лажную, лажную металл не был бы в состоянии выдержать.

Отпавил военные годы, по не успевавшие рубить в березе. Сибирская белая поиничкин утал на поетиме край — сеибире на передний край хозяйственного строительства.

На брерах тактичных рек — Чулым, Балтай Юкса, в Чувашской тайге рубят, так же как и в военные годы, штабела брера.

В этой же поетиме в брера и доставают в Томск на Черноморский лесозаготовочный завод. И пойдет сибирская береза по стране.

И во всем, во что рубят березу, будет древесная твердость тайги, на которой она выросла, непреклонность характера людей, которые палили ее и обрабатывали.



### Советские женщины протестуют против кровавого террора Франко

Продолжаются террористические действия диктатора Франко в Испании... Женщины Советского Союза, потрясенные жестоким расправой, совершенной террористической диктатурой Франко над двумя коммунистками — любовницами диктатора Агустин Сороа и Луисом Пуньо, выразили свое глубокое негодование по поводу этой ужасной казни.

Мил. советские женщины, выражаем свое горячее сочувствие многочисленным испанскому народу, потопляемому диктаторским сыном и дочерью в борьбе с испанскими франкистами в Испании. Обращаемся к жемчужине, к генеральной секретарше, и к всем свободомыслящим народам мира с призывом мобилизовать все силы на быстрейшую ликвидацию этого отвратительного диктатора — своего врага жизни и детей. Жена существует франкистская Испания, не может быть обречена мир и безопасность для народов всего мира! Одновременно антифашистский комитет советских женщин послал письмо комитету испанских женщин, в котором выражает возмущение кровью и злодеянием, совершенным Франко над верными сынами испанского народа Агустин Сороа и Луисом Пуньо. (ТАСС).

### Странные действия представителей американской администрации в Берлине

Попытки выудить от военнопленных шпionsкие сведения о СССР Берлин, 27 января. (ТАСС). Газета «Берлинер пейтунг» выступила на днях с разоблачением довольно странных действий некоторых представителей американской военной администрации в Берлине. Эти представители выманили к себе для допроса бывших немецких военнопленных, выходящих в плен в СССР, и заставляли их давать шпionsкие сведения о Советском Союзе. По сообщениям газеты, некоторые жители Нейсайдла (американский сектор Берлина), повторившие название из советского шпionsкого документа, получили повестки с предложением явиться к определенному времени в комнату номер 39 в доме 10 по Бургштрассе. Новостями были полны кабинеты из одного учреждения американской военной администрации.

### Заявление военного министра США Ройялла

Вашингтон, 28 января. (ТАСС). Военный министр США Ройялла заявил корреспондентам: «В результате совещания с государственным секретарем при участии генерала Клея было решено, что государственный департамент с 1 июля этого года будет примерно в это время примет на себя обязанности, которые в настоящее время выполняются военными властями в Германии, причем в свое время будет назначен официальный представитель правительства США в Германии для передачи ему этих обязанностей... Государственный департамент желает использовать существующую организацию военного управления и сохранить штат сотрудников. Этот персонал в настоящее время в значительной мере состоит из гражданских лиц, а с 1 июля будет почти полностью укомплектован гражданскими сотрудниками. Военные задачи оккупации будут, конечно, поручены выполнять армия».

Представитель государственного департамента Макдермотт заявил корреспондентам, что еще не решено, кто, согласно новому положению, будет официальным американским представителем в Германии. По плану в печати сообщается о слухах, согласно которым на этот пост может быть назначен бывший военный министр Вудринг, который на днях выехал в Германию.

### „Руде право“ о выступлении Бевина в палате общин

ПРАГА, 27 января. (ТАСС). Комментарии выступлению Бевина в английской палате общин, газета «Руде право» публикует статью по поводу: «Бевин выложил требования американцам». «Бевинские высказывания» — провозглашение политического и военного альянса между Англией, Францией, Бельгией, Голландией и Люксембургом; — пишет газета, — ничего не удивила. Американский министр национальной обороны Форрестер, Делано и баллер Вудроу уже раньше провозгласили такую мысль «плана Маршалла» с американской военной эскадрильей в Европе, с организованной армией европейской государств под американским руководством, с требованием предоставления стратегических баз и т. д. Проект Бевина о создании альянса военного блока, который, как пишет газета «Дейли майл», должен образовать Западную Европу от урало-коммунистической аксиомы, был, безусловно, превратно понято и охарактеризован в США. Не случайно, указывает далее газета, что этот проект появился непосредственно перед съездом коммунистической партии в Нью-Йорке «Спиритовал М», сообщений о перего-

ворениях в настоящее время в значительной мере состоит из гражданских лиц, а с 1 июля будет почти полностью укомплектован гражданскими сотрудниками. Военные задачи оккупации будут, конечно, поручены выполнять армия».

### Народный конгресс в земле Саксония—Ангальт

БЕРЛИН, 27 января. (ТАСС). На съезде в Берлине (Саксония—Ангальт) 21 января партийный комитет собрал 600 делегатов и более ста гостей, в том числе представители из английской зоны. Член исполкома комитета немецкого народного фронта Отто Пулье повелел участникам конгресса прийти от гражданского участия к единству и всемирному миру в Берлине, который, несмотря на запрет со стороны правительства почти всех партий и принять участие в конгрессе, явился мощной массовой политической силой. СДП была представлена 48 делегатами. «Можно было предвидеть», — заявила Пулье, — что Шумарер призывает на помощь военную администрацию, если окажется, что коммунистическая партия победит».

Запрещение других народных конгрессов на Эльбе является следствием политики Шумарера. Первый вице-президент ландтага Саксония—Ангальт доктор Шапе заявил: «Нам уступили в том, что мы из Берлина поддерживаеме оппозиционной организации. Выступил, мы всегда благодарны за любую помощь, откуда бы она ни приходила, но эта помощь не должна выказывать тени, так как цели остаются теми же, даже если она из золота». В заключение принятой партийным конгрессом резолюции говорится: «Мы хотим, чтобы всей Германии была предоставлена возможность путем проведения демократического народного референдума выразить свою волю к единству Германии».

### Во французском Национальном собрании

Париж, 26 января. (ТАСС). Сегодня состоялось заседание Национального собрания, на котором председатель совета министров Робер Шуман сообщил о валютных мероприятиях, проведенных французским правительством. Они заключаются в основном в установлении двойного курса франка для внутреннего и для внешнего рынка, а также — сокращении расходов на золото в дефицит. Разрешено свободное хранение золота, торговля им, французское правительство, по словам Шумана, намерено прибегать в первую очередь к валютной, а также к другим мерам, которые, как предполагается, позволят справиться с границей, вернуть ата средства в страну. Шуман сообщил, что Англия воздержалась против этих мероприятий, считая, что они могут нанести ущерб английской валютной политике. Стремясь завуалировать истинное значение валютных мероприятий, баллоныриствующие только американскому агентству во Францию, Шуман уверял собрание и том, что валютные мероприятия не нарушат экономического сотрудничества Франции с европейскими странами. «Если и могли бы возникнуть некоторые неблагоприятные последствия», — сказал он, — то мы готовы обсудить их вместе с нашими соседями...».

С резкой критикой правительственных мероприятий выступил Жак Долоа. Он заявил, что «политика правительства не является по национальной ни французской. Эта политика превращает Францию в орудие американского капитализма и спекулятивных, проведенных французским правительством. Они заключаются в основном в установлении двойного курса франка для внутреннего и для внешнего рынка, а также — сокращении расходов на золото в дефицит. Разрешено свободное хранение золота, торговля им, французское правительство, по словам Шумана, намерено прибегать в первую очередь к валютной, а также к другим мерам, которые, как предполагается, позволят справиться с границей, вернуть ата средства в страну. Шуман сообщил, что Англия воздержалась против этих мероприятий, считая, что они могут нанести ущерб английской валютной политике. Стремясь завуалировать истинное значение валютных мероприятий, баллоныриствующие только американскому агентству во Францию, Шуман уверял собрание и том, что валютные мероприятия не нарушат экономического сотрудничества Франции с европейскими странами. «Если и могли бы возникнуть некоторые неблагоприятные последствия», — сказал он, — то мы готовы обсудить их вместе с нашими соседями...».

### Заседание национальной конференции крестьян в Париже

Париж, 27 января. (ТАСС). Агентство Франс Пресс сообщает, что на протяжении всей национальной конференции крестьян, организованной коммунистической партией, глава Мебера был подвергнут резкой критике. Валдек Роше, определяя политику коммунистической партии в отношении «плана Мебера», заявил о чуждости: «План Мебера» является французское сельское хозяйство к разорению. Полюетное время, возожное на амальгаме, принимаю во внимание чрезвычайные затраты, сборы и налоги, составляет 72 марк. француз. Мелкие крестьяне зарабатывают в этом году от 30 до 300 тысяч франков, т. е. 80 процентов их облагаемой прибыли.

Далее он заявил, что общее повышение цен на промышленные товары будет препятствием, осложнит сельское хозяйство и оборудит и может повлечь за собой вынужденное увеличение цен на продукты питания. В результате девальвации и повышения таможенных пошлин, сказал Роше, французский рынок будет открыт для американских товаров, а в то время как нашим экспортерам, которые не имеют нашего орудия борьбы, никакие привилегии не будут предоставлены. Валдек Роше указал, что «план Мебера» является олицетворением последних французских попыток, пытающихся Францию Трудовым путем американской «домохозяйки».

### Английская печать о девальвации франка

Лондон, 27 января. (ТАСС). В сообщениях английской печати о намерении французских властей провести девальвацию франка слышатся различные ноты. Ожидается, что это вызовет серьезное отрицательное действие на экономическое положение Англии и, возможно, заставит ее провести девальвацию фунта. Угроза девальвации фунта стерлингов и экспортной торговли подчеркивается большинством газет. Парижский корреспондент газеты «Эвнинг стандарт» пишет: «Эта битва за девальвацию франка будет продолжаться и битва за спасение фунта. В Лондоне опасаются, что французский план создания свободного рынка для иностранной валюты ослабит положение фунта стерлингов по отношению к доллару и это, в свою очередь, может привести к девальвации фунта. Люди французского, что фунт придется вскоре «приспособиться», опасаются, что общая девальвация «инфляционных» валют, вероятно, будет иметь место в Западной Европе везд за проведение плана Маршалла».

«Среди депеш» отмечается, что девальвация франка нанесет жестокий удар английским экспортерам, которым все труднее становится противостоять иностранной конкуренции. Если доллар франк, вероятно, будет означать дискриминацию английских товаров. Девальвация фунта была бы доразом мероприятием, поскольку она увеличивала бы стоимость импорта, который Англия отчаянно старается сократить. Та же предсказывает также, что цены во Франции понизятся, и добавляет, что Франция сейчас не близка к восстановлению, она была бы год за год худшая. «Среди экспресс» пишет, что французское решение грозит крахом всей структуре, созданной в Бретон-Вудсе для поддержания международной валютной устойчивости. Министр финансов Криппс обеспокоен, так как французские предложения покажут возмущение международной депюсты фунта.

**ТОМСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР**  
И. П. Чкалова  
РЕПЕРТУАР СПЕКТАКЛЕЙ  
с 30 января по 6 февраля  
30 января — «Судья студентки вузов и техникумов по пониженным ценам»  
«Губюние корин»  
31 января (полуденный раз)  
«Молодая гвардия»  
1 февраля — утром и вечером  
«Губюние корин»  
3 февраля — для студентов вузов и техникумов по пониженным ценам  
«Платон Кречен»  
4 февраля — «Губюние корин»  
6 февраля — «Иса и Моисей»  
В антрактах и по окончании спектаклей идет дилуонное общество.  
Принимаются заявки на коллективные посещения.  
Начало в 8 часов вечера.  
Касса открыта ежедневно с 12 до 3 часов и с 4 до 9 вечера.

КИНО имени П. ЧЕРНЫХ  
Ужесточивший фильм  
**«ДЕВУШКА С ХАКМАТОВЫМ»**  
Начало 6 ч, 8 ч, 10 ч.  
КИНО имени П. ЧЕРНЫХ  
Кинотеатр в дни студенческих каникул  
20 января — «КАК ВМЕТЛАЛАСЬ СТАЛЬ»  
1 февраля — «ОБЛИЧЬЕ ПАВЛА»  
3 февраля — «СВЕТЛЫЕ И ТУПЫ»  
Начало сеансов в 6 часов.  
Студентский сеанс на бачеты 4PM  
Принимается заявки на билеты с 11 часов до 12 часов дня.

### Омраченное новоселье

Бри милое небо кровит... По колону в снегу, паперекор стихии и божьями тротуарам, идет шифер городской пожарной охраны Мельнички. По года его не тревожит. Снег бурею кажется мелочливой музкой, свилово небо — лазурью, а последние росы проложат — восточными потоками. Каков Мельничку до до шумного ветра, когда дома его жгут: жва, широг и повоевие.

Мельнички, в разорении Воевацкого районской больницы дипломатом ее своим ослушанием Валуком. Валука алла ее конуату в услубе пожарной команды, а Мельнички — в доме сайна-управления по переезду июня 1955 года. Хлопоты об обмене комнатами на начальство пожарной охраны. В благодарности за это Мельнички заявлял, что готов получить все пожари и, приоправлении делами, спешит домой. Вот и новая квартира. По ела преступлив ее повар, Мельнички почувствовал, что пахнет не пирогом, а скандалом. Кроути, пухнет и прогна вша шибера почему-то вонючий вездиле поочел коуриора. В зварках вонюе обретенной комнаты стала знакомый маузулат и показывал ему даяк.

Оказалось, что события развилались еще в полутьме. Долоа печально напутал, когда его никто не дождал. Он долго обдумывал с легово фланга жуя Мельнички, отнесен к е оку и у ела соединила с вездилем на нем мужской. Долоа позависел.

Мельнички, в разорении Воевацкого районской больницы дипломатом ее своим ослушанием Валуком. Валука алла ее конуату в услубе пожарной команды, а Мельнички — в доме сайна-управления по переезду июня 1955 года. Хлопоты об обмене комнатами на начальство пожарной охраны. В благодарности за это Мельнички заявлял, что готов получить все пожари и, приоправлении делами, спешит домой. Вот и новая квартира. По ела преступлив ее повар, Мельнички почувствовал, что пахнет не пирогом, а скандалом. Кроути, пухнет и прогна вша шибера почему-то вонючий вездиле поочел коуриора. В зварках вонюе обретенной комнаты стала знакомый маузулат и показывал ему даяк.

### На районных лыжных спартакиадах

КАРГАСОК. (По телефону от нас). Здесь проходит районная лыжная спартакиада. Первыми на старт вышла команда колхозников районного центра. Лучшие результаты показывают лыжники пристав, райадора, средней школы. Дмитрий Шенеткин (пятикласс) прошел 10 километров за 41 минуту, Николай Кошкин (семилетний) — за 43 минуты. Илья Сузунин (амбулатория) дистанцию в 5 километров прошел за 30 минут. Спартакиада продолжается.

### ГО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«Затяните в Кривошеинской МТС»  
В газете «Красное Знамя» 24 декабря 1947 года была опубликована корреспонденция «Затяните в Кривошеинской МТС» о медленных темпах ремонта тракторов и прицепного инвентаря. Заинтересованная Кривошеинского районского комитета тов. Жанова сообщила в редакцию, что факты, указанные в заметке, полностью подтвердились, и районскому комитету меры к устранению недостатков и выполнению графика ремонта тракторов и прицепного инвентаря.

«В Зырянке не заботятся о лесорубах»  
Под таким заголовком в № 242 газеты «Красное Знамя» была опубликована корреспонденция, в которой указывались причины плохого выполнения плана заготовки и вывоза леса в Зырянском лесхозе. Текстовую лесхозовца тов. Колосов сообщил в редакцию, что мастер участка Селезов за небрежностью отношении к своим обязанностям с работы снят. Приняты также другие меры к устранению отмеченных недостатков.

### Извещение

Очередная лекция по философии для руководящих партийных, советских и хозяйственных работников состоится сегодня, в 7 часов вечера, в зале заседаний городского ВКП(б). Тема лекции: «Основные черты марксистского диалектического метода». (Лекция 2-я). Лектор — доцент И. Е. Пастухов.

### Объявление

Должностное лицо советско-партийной организации, членов заводских и других организаций, что московское химпредприятие «ПРОМРЕАКТИВ»  
**ВЫПУСКАЕТ**  
инженерные аппараты, ротаторы, стеклогорелки, необходимые реактивы и краски к ним.  
Стоимость ротатора — 250 руб., стеклогорелка — 65 руб. Реактивы и краски отпускаются по предоплате.  
Организация, желающие приобрести ротаторы, стеклогорелки и реактивы к ним, должны обратиться по адресу: Москва, Стаховодческая ул., Упорный переулок, № 15, телефон 3-41-65.

### Скоро 11-й тираж по выигранным вкладам

В ПЕРВОЙ ПОЛОВИНЕ АПРЕЛЯ 1948 ГОДА В ГОРОДЕ ТОМСКЕ БУДЕТ ПРОВОДИТЬСЯ ОДИНАДЦАТЫЙ ТИРАЖ ПО ВЫИГРЫШНЫМ ВКЛАДАМ  
В тираже будет разыгрываться 25 выигранных на каждую тысячу счетов вкладчиков, из них: один выигранный в 200 процентов, два выигранных по 100 процентов и двадцать два выигранных по 50 процентов среднего остатка вклада за истекшее полугодие.  
В тираже принимают участие все вкладчики, которые будут иметь выигранные вклады на 1 апреля 1948 года.  
Выигранные вклады принимаются всеми сберегательными кассами области.  
Тиражи по выигранным вкладам проводятся тиражной комиссией, которая утверждается исполкомом областного Совета депутатов трудящихся.  
Официальная таблица тиража выигранных будет помещена в областной газете «Красное Знамя» после проведения тиража.  
ГРАЖДАНЕ! Удобно и выгодно хранить свои трудовые сбережения в сберегательных кассах на выигранных вкладах!  
Томское областное управление государственной сберегательной кассы.

### Коллектив сотрудников, партийная организация и местный комитет предприняли, где начальником т. Гурина, выразили соболезнование т. Куларенко и его семье по случаю смерти матери

Евфросиния Васильевна ЛОНГИНОВА, пославшая в 6 часов утра, 28 января 1948 года.  
Коллектив сотрудников, партийная организация и местный комитет предприняли, где начальником т. Гурина, выразили соболезнование т. Куларенко и его семье по случаю смерти матери  
Евфросиния Васильевна ЛОНГИНОВА и выразили соболезнование семье покойной.